
「安全・安心まちづくり」への取組み

今回は、昨年度に宣言された長崎市、佐世保市及び小値賀町の事業者・団体の主な取組内容を
ご紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

○ 子供の見守り活動
・夏休み期間中、自治会の子供会主催で朝のラジオ体操を実施
し、地域の交流を深めました。
・そのほか、子供夏まつり、秋まつり演奏会、クリスマス会
など各種行事に参加し、見守り活動を行いました。

○ パトロール活動
・安全・安心まちづくり推進旬間に通学路のパトロールを行い、崖上の落石がありましたが、
注意喚起標識を取り付け、行政による落下防止のフェンスを直ちに敷設していただきました。

長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言
< 参加団体募集中～６月末まで～ >

「犯罪のない安全・安心な長崎県づくり」を推進するため、「犯罪のない安全・安心
まちづくり宣言」を行う団体を募集しています。
募集期間は６月３０日までですので、積極的な参加を是非ともよろしくお願いします。

募集期間：４月１日(土)～６月３０日(金)
申込方法：郵送・ＦＡＸ・電子メール
応募単位：町内会・事業所・老人会等

【取組項目の一例】

【活動支援】 【活動報告】
・のぼり旗２枚 (ポールなし) 令和５年度の取組結果に
・青色信号灯１本 など ついて、活動報告書を提

出していただきます。

まちづくり宣言

子供の見守り活動 パトロール活動 ながら見守り

詳細は県のホームページをご覧ください。
宣言の申し込みをされた団体にお渡しする活動支援用品については、８月下旬頃にお届けする予定としています。

昭和町水源自治会（長崎市）



○ 子供の見守り活動
・毎月、登下校時間帯に通学路で学校・PTA・教育委員会と合同で「朝のあいさつ運動」とし
て見守り活動を行いました。また、通学路安全推進会議に参加して協議を行いました。
・運動会、学習発表会、公民館のもちつき大会等に参加して、子供達とふれあいました。
〇 ながら見守り・危険箇所への看板設置等
・仕事、ウォーキング途中など、見守り・防犯に気を付けています。
・夏休み前に危険箇所への看板設置、点検修理、救命浮き輪の設置を行っています。
・定期的に有害図書ポストの点検を行っています。

〇 子供の見守り活動・環境美化
・年間を通じて登校時の横断歩道の安全見守りを実施するとともにあいさつ運動を行っています。
・小学生が育てた花苗を共同で地域の国道に植栽し、町内で定期的に水やりを行うことで、環
境美化を行い、通行人への癒しを期待しています。

〇 地域の結びつき
・主としてお一人暮らしを中心に高齢者世帯を定期的に役員で訪問し、見守りを行いました。
・お一人暮らしの高齢者に詐欺被害防止用として「詐欺に注意」のミニのぼりを配布し、電話
機横に設置してもらいました。

「令和４年度長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり地域賞」表彰式を開催！
６月１２日、長崎市内において「令和４年度長崎県犯罪
のない安全・安心まちづくり地域賞」の表彰式を行いまし
た。これは、令和４年度に「長崎県犯罪のない安全・安心
まちづくり宣言」を行った348団体の中から、年間の取組
が特に優秀であった10団体を表彰したものです。
表彰式では、平田副知事から各団体の代表者に対し、表
彰状と副賞の楯が授与されました。

〇（一社）長崎さくらねこの会（長崎市） 〇かき道一丁目自治会（長崎市）
〇芒塚町坂下自治会（長崎市） 〇鶴見台自治会（長崎市）
〇鹿子前町一組公民館（佐世保市） 〇日宇町三組自治会（佐世保市）
〇日野新町公民館（佐世保市） 〇シーサイド一区自治会（諫早市）
〇大村市竹松地区防犯協会（大村市） 〇綱島地域自治会（対馬市）

小値賀青少年健全育成会（小値賀町）

「安全・安心まちづくり」への取組み

若葉町３組公民館（佐世保市）


